



Конкурсы, фестивали

«Путешествуем» по родному краю

Школьная жизнь - это не только уроки и классные часы, но и маленькие исследования, которые расширяют детский кругозор.

17 мая в нашей школе подведены итоги школьного смотра-конкурса индивидуальных проектов о природном и историко-культурном наследии Архангельской области, который проводился в рамках реализации модуля рабочей программы воспитания «Увлекательные экскурсии и путешествия по Архангельской области». Цель конкурса - повышение интереса детей к истории родного края. В смотре-конкурсе представлено 25 проектов обучающихся 2-8 классов в следующих номинациях:

«Флора и фауна Архангельской области»;
«Традиции Архангельской области»;
«Народное творчество Архангельской области»;
«Достопримечательности Архангельской области»;
«Литературное наследие Архангельской области»;
«Страницы истории Архангельской области»;

«Мини-экскурсия по Архангельской области».

Для ученика проект - это возможность максимального раскрытия своего творческого потенциала. Это деятельность, которая позволяет проявить себя индивидуально, попробовать свои силы, приложить свои знания, принести пользу, показать публично достигнутый результат. Это деятельность, направленная на решение интересной проблемы, сформулированной самими учащимися. Все представленные материалы рассказывают о различных местах, объектах, традициях нашей области. Полноту раскрытия темы, актуальность проекта, доступность и значимость проблемы оценивало жюри. Выступления были эмоциональны и выразительны. Детями использовались мультимедийные презентации, видеоролики, представлены продукты проектной деятельности. Во время защиты проектов выступающим были заданы вопросы, на которые ребята дали полные ответы, что подтверждает глубину изучения темы.



Жюри оценило работы и выступления участников смотра-конкурса, вручило дипломы победителей и призёров, сертификаты участников. Все проекты можно использовать при изучении географии и культурного наследия региона.

Спасибо всем участникам за прекрасные работы! Спасибо родителям за помощь в подборе и оформлении материалов! В следующем учебном году продолжим работу над проектами.

Валентина Александровна МИХАЙЛОВА,
зам.директора по ВР
Ирина Вячеславовна ОРЕХОВСКАЯ,
педагог-библиотекарь

Спорт! Спорт! Спорт!

Удачный старт

18 мая состоялась традиционная Майская эстафета.

У нашей школы замечательные результаты. На беговой дорожке нашу школу представляли сразу три команды. Наши девушки вновь стали победителями соревнований, а парни — бронзовыми призерами. Вторая команда девушек стала победителем среди команд спортивных клубов и трудовых коллективов. Молодцы!!!

Желаем нашим командам дальнейших успехов и побед!

Игорь Витальевич МАЛКОВ,
учитель физической культуры



Май хорош и в начале, и в середине, и в конце.

Впечатления**Ах, эта тёплая Крымская весна...**

18 марта мы отмечали праздник, который стал государственным совсем недавно. В этом году ему исполнилось 10 лет. Это День воссоединения Крыма и Севастополя с Россией.

В этот день в стенах Коряжемского культурно-досугового центра состоялся праздничный концерт, посвященный столь значимому для нашей страны и для каждого человека в отдельности событию. С приветственными словами ко всем зрителям и

участникам концерта обратился заместитель главы по социальным вопросам Андрей Алексеевич Иванов. В мероприятии приняли участие молодые хореографические коллективы Коряжмы, народный хор «Зори Вычегодские». Для зрителей звучали патриотические песни в исполнении солистов и творческих коллективов Коряжмы.

На концерте собралось много молодежи и ветеранов нашего города. Я,

мои одноклассники, ученики и учителя МОУ «СОШ №7» были рады оказаться в числе присутствующих гостей и разделить со всеми радостное настроение.

Пусть каждый раз «Крымская весна» будет такой же счастливой и полной надежды и веры в доброе и светлое для всех нас!

Дарья ПАСТУХОВА,
7 класс «А»

Начало весны!

Начало весны знаменуется весенним праздником – международным женским днём! В преддверии праздника наш 5 А класс принимал участие в мастер-классе по изготовлению открыток для наших любимых мам, который

проводила Светлана Юрьевна, мама нашей одноклассницы. Открытки получились у всех очень красивые, разные по цвету и оформлению. Потом мы пили чай с десертами, которые приготовили своими руками с мамами

накануне чаепития. Десерты получились у всех очень вкусные. Это были торты, пирожные, пиццы, орешки со сгущенкой, блины, оладьи, пирог «Шарлотка», кексы, меренговый рулет с вишней. Всё и не перечислить. Это очень интересная задумка нашего классного руководителя Ольги Николаевны. Я с удовольствием с мамой готовила кексы. Мы все попробовали и угостили нашу первую учительницу Елену Григорьевну.

Мы пошли домой счастливые с подарками от наших мальчишек. Теперь это станет нашей традицией.

Виктория ТОСКУНИНА,
5 класс «А»
Фото из архива 5 «А»

**Незабываемая поездка в город-герой!**

В Первомайские праздники я ездила отдыхать в город-герой Санкт-Петербург. В этом городе я уже была

не один раз. Но именно эта поездка меня впечатлила больше всего. Мы отдыхали там 10 дней. В апреле вновь запустили регулярный авиарейс Котлас - Санкт-Петербург, и вот уже через 1 час 40 минут мы были на месте.

Наша семья жила на берегу Финского залива. Из окна открывался вид на порт, можно было наблюдать, как ходят корабли и большие теплоходы. Погода была прекрасная и теплая, поэтому мы очень много гуляли. В первые дни после приезда мы ходили в океанариум, где я увидела много интересных рыб и морских животных. Больше всего меня впечатлили тюлени, которые качали пресс, играли в футбол, рисовали красками на холсте и играли с мячом.

Петергоф - еще одна достопримечательность, которую нам удалось посе-

тить. Туда мы добирались на корабле! В этом городе было очень много птиц, белок, фонтанов и деревьев. Я очень рада, что нам удалось посетить такое прекрасное место.

В один из дней я, тетя и младший брат отправились в Детский развлекательный центр «Fun city». Проведя целый день на батутах и горках, домой мы приехали уставшими и довольными. Еще мы ходили на аттракционы в «Диво Парк» на Крестовском острове. На колесе обозрения с высоты птичьего полета мы разглядели весь город!

Санкт-Петербург - это мой любимый город в России. Всем рекомендую посетить и посмотреть этот город.

Сабрина ЗАГНИТКО,
5 класс «А»
Фото С.Загнитко



Май на календаре проходит. Май в сердце – цветет всю жизнь!

Впечатления**«Погода в доме»**

25 апреля в нашей школе состоялся традиционный КВН, в котором встретились команды педагогов ("СМУЗИ"), родителей ("Счастливы вместе") и одиннадцатиклассников ("Слава КПСС"). Тема КВН - "Погода в доме", ведь 2024 год объявлен в России годом семьи. Семья для любого человека является самым главным в жизни: Семья – это счастье, любовь и удача,

Семья – это праздник, семейные даты
Семья – это труд, друг о друге заботы
Семья – это важно, семья – это сложно
Но счастливо жить одному невозможно.

Задания 7 туров были связаны с семьёй - вопросы, шутки, спортивные задания, песни, пословицы и поговорки. Участники команд получили замечательную возможность

проявить свой интеллект, смекалку, творческие способности, чувство юмора, артистизм. Иногда зрители и болельщики смеялись до слёз, награждая игроков команд аплодисментами.

Победителями в этом году стала команда учителей (278 баллов), второе место у команды обучающихся (216 баллов). Почетное третье место заняла команда родителей (213 баллов). Встреча завершилась совместным чаепитием со вкусными пирогами. Это ещё одна традиция нашего КВН-встреч. Благодарим всех участников КВН! До новых встреч!

В.А. МИХАЙЛОВА,
зам.директора по ВР

**Удивительное путешествие**

В начале марта родственники сообщили мне приятную новость: я поеду в столицу нашей необъятной страны на ВДНХ, чтобы побывать на выставке и посетить несколько павильонов. Расскажу о некоторых.

Первый павильон, который мы посетили, назывался «ВКонтакте». Мы услышали рассказы знаменитостей про их знакомство с этой социальной сетью и то, почему каждому жителю России стоит пользоваться ей. При желании можно было снять видеоролик под популярную песню и получить за это бонусы. А потом нас ожидал магазинчик с сувенирами.

Следующий павильон — "Атом". Это большая научная выставка, состоящая из нескольких залов и расположившаяся на шести этажах! В первом зале экскурсовод рассказал нам про открытия в области физики и математики. Во втором зале мы поиграли, а в третьем приняли участие на знание городов, специализирующихся на ядерной промышленности. За прохождение игры получили буклет с устройством реактора.

После павильона "Атом", уставшие, мы посетили павильон развлечений и игр. Мы были там целый час, но и это

нам показалось мало! А потом мы заглянули в павильон здоровья и узнали много интересного о человеческом организме. Оказывается, в среднем человек использует всего лишь 10 % возможностей своего мозга!

Далее мы познакомимся с достижениями различных регионов Российской Федерации. Конечно же, особое внимание обратили на свою, родную, Архангельскую область. Еще больше узнали о выдающихся личностях, прославивших наш край, о лесной промышленности, о традиционных, поморских, костюмах. А завершили мы свое путешествие в павильоне, в котором каждый человек может предположить, какое будущее его ждёт, если он будет следовать своей мечте. Нам выдали специальные браслеты, надели на нас наушники, и мы отправились в будущее вместе с девочкой Верой, которая там живёт. Она рассказала нам про тех, кто сделал нашу страну великой, следуя своей заветной мечте. А потом каждый из нас озвучил свою мечту, и тут же на экранах появились названия книг, которые нам стоит прочитать, если мы хотим осуществления своей мечты. Это было неожиданно, но любопытно и интересно!

Вот так я провела один чудесный день на ВДНХ! День, полный приятных эмоций и ярких впечатлений!

Татьяна ЯКУБОВИЧ,
7 класс «А»

Фото Т.Якубович



Всё больше кажется, что майские жуки в этом году прилетят в пуховиках.

Железная дорога – это интересно

Началась четвёртая завершающая четверть. И 4 апреля наш класс поехал в Сольвычегодское отделение Северной железной дороги на экскурсию. Сама дорога была не долгой – около 30 минут на автобусе. Около железнодорожного вокзала п. Вычегодский нас встретила Костина Татьяна Валерьевна и проводила в главное здание. Там было светло и просторно,

мы сели за большие столы, и нам начали рассказывать об опасности железнодорожных путей. Потом показали небольшой фильм о несчастных случаях и возможности их избежания. Затем класс разделился на группы и поучаствовал в игре по правилам поведения на железной дороге. Все проявили хорошие знания, каждый получил приз.

надо уметь концентрироваться, очень быстро принимать решения в экстремальных ситуациях. Диспетчер осуществляет регулирование и управление движением поездов в зоне ответственности. Он ведёт график прохождения поездов по перегонам и на станционных участках, осуществляет перевод стрелок дистанционно или контролирует их переключение в автоматическом режиме. Само рабочее место диспетчеров тоже было необычным: это очень длинная светящаяся панель, усыпанная множеством кнопок. Ребята спрашивали диспетчеров об учебных предметах, которые необходимы для поступления в учебные заведения, где готовят таких специалистов.

Поездка мне очень понравилась, она была интересной и познавательной. Заставила задуматься о важности железной дороги, а также мотивировала нас на получение крепких знаний в школе.

**Анастасия КУЩ,
8 класс «В»**

Фото из архива 8 «В»



Татьяна Валерьевна подвела нас к памятнику строителям Печорской железной дороги и рассказала о создании Сольвычегодского отделения. Экскурсия продолжилась, и нас проводили на рабочее место поездного диспетчера. Эта профессия очень сложная

Внимание!**Осторожно – клещи! Памятка для детей и взрослых**

С приходом весны люди сталкиваются с такой опасностью, как укусы клещей. Пик активности клещей приходится на май – июнь. Клещи, находясь на ветках или траве, при приближении животного или человека могут прицепиться к нему, а потом добраться до открытых участков кожи, чаще всего – шея, волосистая часть головы, спина, подмышечные и паховые области и др. Слюна клеща содержит обезболивающее вещество, поэтому укус его безболезнен, и длительное время не заметен. Вместе со слюной зараженные клещи передают в кровь не только вирус клещевого энцефалита, но в некоторых случаях спирохеты, которые вызывают заболевание, клинически сходное с клещевым энцефалитом – клещевой боррелиоз. Основная мера защиты – не допускать присасывания клещей. Для этого используют средства индивидуальной защиты: рациональное использование обычной одежды и отпугивающие средства (репелленты). При посещении леса

одевайтесь так, чтобы исключить возможность заползания клещей под одежду и на открытые участки кожи, за воротник, на волосы. Через каждые 1,5-2 часа пребывания в лесу проводить само- и взаимоосмотры верхней одежды и открытых частей тела.

Лучшая защита от клещей – это соблюдение техники безопасности:

Не рекомендуется залезать в непроходимые чащи низкорослого кустарника.

Перемещаясь по лесу, не срывайте веток, этим действием, вы стряхиваете на себя клещей.

Ноги должны быть полностью прикрыты.

Спортивные трико, штаны должны быть заправлены в носки.

Обязательно наличие головного убора.

Длинные волосы желательно спрятать под головной убор.

После похода по лесу, необходимо проверить, и стряхнуть как верхнюю одежду, так и нижнее белье.

Осмотреть все тело.

Обязательно расчесать волосы мелкой расческой.

Информация из Интернета



Говорит Седьмая!

Газета для учеников и учителей

МОУ СОШ №7

Выпуск №49

21 мая 2024 года

Координатор

Валентина Александровна
Михайлова

Над номером работали:

И.В.Ореховская

В.А.Михайлова

И.В.Малков

Сабрина Загнитко

Татьяна Якубович

Анастасия Кущ

Виктория Тоскунина

Дарья Пастухова

Распространяется в электронном виде

Периодичность—1 раз в четверть

Май – это плавный прыжок в лето!